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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e três (23) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 062/2022-GAB: PROJETO DE LEI N° 043/2022: Autoriza a 
contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por 
tempo determinado. PROJETO DE LEI N°. 044/2022: Acrescenta o parágrafo único no 
art.13 da lei 1.465/2013, de 08 de outubro de 2013. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
002/2022: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja feita uma 
terraplanagem para o Senhor Ronimar Leites Marques, na localidade do Rincão dos 
Vargas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 002/2022: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte:-Que seja arrumado a ponte do falecido Organo, no 
Rincão dos Freitas, e também o aterro da referida ponte. OFÍCIO 03/2022: O Grupo da 
Terceira Idade - CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe 
de trabalho para o Baile no dia 05 de junho do corrente ano, às 14:00hs tendo como local 
a Sede da Terceira Idade. Com a animação do Trio Sertanejo. ORDEM DO DIA: PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA 002/2022: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da Bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja feita uma terraplanagem para o Senhor Ronimar Leites Marques, na localidade 
do Rincão dos Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
002/2022: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PROGRESSISTAS, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja 
arrumado a ponte do falecido Organo, no Rincão dos Freitas, e também o aterro da 
referida ponte. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO VERBAL: A Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja aprovado pelos Vereadores, o 
pedido de um Professor de Educação Infantil e um Monitor para a escola Colônia Santo 
Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Faz um pedido do seu João Lima Rodrigues, da vila do 
seu Zeferino, que ligou para o Vereador e pediu que coloque um cascalho na chegada de 
sua casa, porque ele não está conseguindo tirar o carro da garagem, porque tem um valo 
na frente da sua casa. Fala que, foram atacados de certa forma covarde, na quinta-feira, 
no programa politiqueiro, muito nojento por sinal até se torna, muitas palavras 
delicadas colocada a respeito dos Vereadores desta Casa, porque começaram a se referir 
agora nos novatos que estão seguindo a onda, o Vereador acha uma tremenda falta de 
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respeito com esta casa, as palavras que foram usadas em um pequeno trecho que o 
Vereador viu na quinta-feira, mas ali os crucificaram e condenaram, e disse que os 
Vereadores não votam no que é bom para o povo, e o Vereador justifica para o povo o 
que não é bom para o povo, o que eles se referem que não é bom para o povo, é as 
contratações que mandam em demasia para cá, e não é de ontem, porque ali eles 
mandam pedindo no projeto e falando, que é de pleno interesse público, para aprovarem 
os projetos de contratos nesta Casa, e o deixa intrigado, porque já faz 6 anos que todas 
as semanas é projeto emergencial, de excepcional interesse público, o que é excepcional 
interesse público? É uma coisa que seja de muita urgência para suprir determinada vaga, 
determinado cargo até que seja realizado um concurso, e também parece que foi falado 
que não tem nada contra na justiça de ser feito agora um concurso público, então isso é, 
lá atrás estavam mentindo quando diziam que não podiam fazer concurso público, 
porque estavam recorrendo na justiça devido ao concurso que tinha feito no Governo 
anterior, ai agora não tem nada na justiça que impeça, então se esclareça melhor para a 
população que está ficando feio. Fala do motivo o qual eles rejeitam estes projetos que 
estavam na casa, projetos esses de contratações, fizeram uma pantomima por causa de 
um projeto que eles mandaram para cá, para que fosse pago até 600 reais de aluguel nos 
prédios alugados pela Prefeitura, se tem uma lei autorizando o Executivo a contratar 
casas de moradias até 1000 reais, o que impede deles contratarem por 600? Se diz que 
é até 1000, mas até isso ele usam, enquanto eles estão jogando a responsabilidade em 
cima desta Casa, dos Vereadores, eles não estão tendo que ir lá dizer no mesmo 
programa, que deveriam dizer, porque não tem transporte escolar, que toda semana é 
um fracasso, inclusive hoje não tinha em alguns lugares, e professoras que lhe ligaram 
dizendo que estão dando falta para os alunos que não estão indo, mas não tem um carro 
reserva para quando estraga um outro carro, para ir suprir aquela falha? Cadê as kombis 
que faziam os becos e as entradas, tem crianças de 4 anos que ainda não tem transporte 
escolar para buscar na sua casa, os pais tem que levar na estrada e ir buscar, cadê a 
responsabilidade dessa Administração? Semana passada votaram mais de 1 milhão para 
a Educação, e até hoje não tem o transporte escolar indo nos lugares que deviam. Fala 
que, hoje o município se encontra com índice da folha de pagamento, 52.33%, e o 
Vereador tem um documento oficial do Tribunal de Contas do estado, e eles tem que 
obedecer as leis, não podem ser ingênuos, virem para cá e votarem aquilo que o Prefeito 
quer que vote, e está aqui o documento onde diz que a folha de pagamento está já no 
limite de 52.33%, limite superior para emissão de alerta de que trata a lei de 
responsabilidade fiscal, a lei de responsabilidade fiscal diz que acima de 51 ponto 
alguma coisa, já está no alerta que não pode mais contratar, mas aqui fala nas despensas 
com o pessoal e nos alcances das seguintes vedações, aquilo que veda, não pode, isso 
eles tinham que ter falado na radia. Fala que, nas vedações quando passa do alerta do 
índice da folha de pagamento, que foi o Tribunal de Contas que escreveu, e está escrito, 
“criação de cargos, empregos ou função, vedado, concessão de vantagem de aumento, 
reajuste ou adequação remuneração a qualquer título, vedado, provimento cargo 
público, admissão ou contratação de pessoal a qualquer título, vedado”, e é isso que eles 
são contra, foram contra a uma determinação do Tribunal de Contas, eles não tem que 
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vir aqui fazer discurso bonitinho para agradar um ou outro, ou agradar o Gestor, tem 
que fazer discurso em cima de uma lei, e o que a lei os autoriza fazer, então o que é bom 
para eles, é por interesse político, não para o interesse coletivo do município. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Faz um registro para os moradores da Colônia, diz para o Rido e o 
Zenildo que levou os pedidos deles até a Administração, o Rogerio, o Mario do Bom Será 
também. Fala que, também tem pedidos que já foram pedidos de construção e 
reconstrução dos abrigos na Colônia, também a Vereadora levou todos que lhe fizeram. 
Fala que, seu outro pedido que iria fazer era, uma proposição oral era para a sinalização 
das placas, entre a ponte da divisa até os Foles, nos pontos mais estratégicos ou nos 
pontos mais urgentes e necessários, então a Vereadora acha muito importante a 
sinalização com placas das vias. Manda um abraço para o Adonir, que lhe convidou 
pessoalmente para o evento dele no sábado, dia 28 de maio, agradece ele e reforça o 
pedido no ar. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige a nobre Líder 
do Governo, a respeito do esgoto na Vila Popular que está entupido, inclusive já teve 
pessoas da Administração que fotografaram , já fizeram de tudo, mas menos resolver a 
situação, então a comunidade pede que resolva. Fala que, já tinha pedindo em outras 
reuniões, para que a Prefeitura fizesse a estrada que dá acesso ao falecido Mindo na 
Goiaba, continua em péssimas condições. O Vereador gostaria de saber se, esse mês vão 
pagar os 22% do Magistério Municipal para equiparar o piso, o piso agora tem outro 
valor, e segundo conversas, estava dentro daquela suplementação, essa Administração 
sempre tem desculpa para tudo, não tinham pago porque estava na suplementação e a 
suplementação estava aqui na Casa, foi aprovado, e o Vereador não veja a Administração 
dar a mesma ênfase a esse projeto 039 de suplementação, de 2 milhões e 190 e poucos 
mil, que eles votaram aqui na Casa, isso não falam, que ali beneficia a Administração de 
recursos de 2008, 2014, que estava ali, que os outros Prefeitos penaram sem receber os 
recursos e que esse vai gastar, isso o Vereador não veja falar. Fala que, a Administração 
está terceirando para os Vereador agora, os projetos reprovados na última sessão, que 
eles reprovaram, lhe digam um projeto que beneficia o município que estava ali que eles 
não votaram? Todos rejeitados criações de cargo, contratação, para cumprir promessas 
já prometidas já pela segunda vez. Fala que, tem um oficio de quando era Presidente, e 
ele mandou no dia 24/08/2021, para que alguém viesse aqui e os explicassem sobre o 
projeto 027, porque ali tem multas, tem multas para o comércio quer chega a 15000 
reais, e o Vereador não vai votar uma coisa sem saber, ele queria informação sobre esse 
projeto, porque não vieram dar? Porque teriam que dizer que tem multa, que o lixo iria 
ter hora para colocar, se não colocasse na hora iria ser multado qualquer cidadão, aí 
rejeitado fazem aquela demagogia, aquela terceirização, mandaram até os Vereadores 
estudarem, mas isso é para não justificar, por exemplo o transporte escolar. Fala que, 
hoje o Morro Agudo mais uma vez as crianças ficaram sem o transporte, porque não tem 
um veículo sobrando para fazer, o Rincão dos Vargas a mesma coisa, e as kombis, 
aqueles veículos que tinha aonde que estão? Foram os ditos aqui, que até as reformas 
dos veículos eram feitos gambiarras, os veículos quebram todos os dias, que agora 
tinham levado para empresas sérias e os veículos iriam estar em dia, gastaram cento e 
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poucos mil reais, ai não precisa explicar isso, não precisa explicar que está  1 e meio o 
posto da sede sem Médico, que trata das gestantes, crianças, grupos de riscos, idosos, a 
Coxilha mesma coisa, 1 ano e tanto sem Médico, tiraram o posto de atendimento Médico 
da Colônia Santo Antônio, tirado por essa Administração, não tem atendimento 
quinzenal ou 1 vez por mês na localidade dos Foles, a caixa d’água na localidade da 
Colônia faz 1 e meio que está quebrada, não substitui. O Vereador dá um exemplo das 
contratações, diziam para eles aqui que o Pedreiro era essencial, que estava fazendo 
falta, que os Vereadores estava prejudicando o município se não votassem, votaram, o 
Pedreiro dirige um caminhão, e era tão necessário, fazia um apelo para eles aqui, o 
Calceteiro está aprovado pela Casa por um período, o pedacinho de calçamento 
terminou no dia 09 de abril, só conferir na página da Prefeitura, hoje estamos 23 de 
maio, de lá para cá quantas pedrinhas o Calceteiro arrumou? Porque serviço tem, as ruas 
estão esburacadas, inclusive na frente da casa do Prefeito, que ele muito reclamou e vai 
ser mais um que não vai arrumar, e era tão necessário, tinhas muitas obras, ai faz mais 
de um mês que nem se quer colocam uma pedrinha, e de que é a culpa? Dos Vereadores, 
então existe uma terceirização. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que hoje teve visitando 
as Agentes de Saúde, que estão fazendo as pesagens, o acompanhamento para o auxílio 
brasil, então diz que até sexta no Auditório está acontecendo isso, mais uma vez reforça 
a importância das Agentes de Saúde no nosso município, são primárias em combates ou 
controle de algumas doenças. Deixa seus sentimentos a Dona Nilva, que era esposa do 
falecido Seu Valquír e a toda família. Fala que, esteve hoje na Secretaria de Saúde, 
conversando com a Secretária Magali, disse que amanhã cedo está indo um ônibus com 
em torno de 30 pessoas, de pacientes e acompanhantes para Pinheiro Machado, no 
oculista. Fala para o colega Vereador João Carlos, politicagem é ser maldoso, em nenhum 
momento ele disse que era anterior feito gambiarra, e tem gravado, o Vereador nunca 
disse que era serviço anterior gambiarra, ele se retratou a um serviço e de maneira 
politiqueira falaram que ele falou dos serviços anteriores, não foi isso que o Vereador 
falou, e é muito feio acusar o Prefeito de algumas coisas e fazer igual, como está no 
facebook da Câmara, na votação dos 2 milhões de suplementação, tem foto do Vereador 
Neco, do Vereador Régis, do Vereador Gama, só não foto dele e do Vereador Arimar lá, 
mas ele não quer acreditar que é politicagem, porque ele não traz para casa isso, o 
Vereador defende ideias, opiniões, mas pede que não coloquem palavras em sua boca, 
isso que foi pronunciado hoje aqui, já corria na rua a dias, querendo degrenir a sua 
imagem, ou querendo lhe atirar contra o Tóia, o Francisco, o Carlinhos e demais 
mecânicos, mas não é o seu jeito de agir, e os seus cacos que tem, arruma todos em 
Amaral, só não fica fazendo politicagem e colocando palavra na boca dos outros. Fala 
que, podia falar tanta coisa dessa Casa e não fala, falam 15 minutos, 13 minutos, 12 
minutos, falam a noite inteira, interrompe todo mundo, regimento interno rasgaram e 
atiraram no lixo, e o Vereador Moises sabendo, porque leu o regimento fica quieto, 
muitas vezes é desmentido falando a verdade, que nem aconteceu no ano passado, lendo 
o regimento, falando e era desmentido, falando a verdade, não entrou na política para 
isso, mas também não entrou na política para ser acusado de fazer o que não fez, teria 
muita coisa para falar também desse Governo do Nato, que é acusado de muita coisa, 
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mas é exemplo de estrada e exemplo de muita coisa, Amaral Ferrador tem que mudar e 
pessoas politiqueiras, mal tendenciosas não poderiam estar na política, que degrine a 
imagem de pessoas que querem trabalhar e querem o bem do município, e o Vereador 
sai dessa casa chateado. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza as 
Enfermeiras, os Técnicos, pela passagem do dia deles que foi nessa última semana, as 
Enfermeiras Marilda, Adriana, Bia e a Administração, o Dorvalino, que fizeram uma 
festinha para eles no hospital, e nunca eles tiveram uma festa, um reconhecimento, e o 
pessoal que trabalha no hospital estão de parabéns, que independente de as vezes 
estarem com o salário atrasado ou não, ou alguma viagem não receber, mas sempre 
atende as pessoas de uma forma, com carinho imenso, então fica seus parabéns a suas 
colegas, Médicos, funcionários que trabalham ali dentro. Fala dos postos de saúde, que 
sobrecarrega os Médicos, e eles e a comunidade se queixam, a comunidade se queixa 
que não tem um acompanhamento, que não tem o grupo das gestantes, dos idosos, e isso 
tem que cobrar aqui, aquele atendimento que seria nos Foles, descartem, porque nem 
na Coxilha está tendo Médico, para o pessoal da Colônia também. Fala que, a respeito 
dos projetos, se fossem em beneficio a comunidade, com certeza eles votariam, agora, 
prometer cargo para 1/2/3 e colocar culpa nos Vereadores, ele não é desse acordo, 
então fica seu apelo para essas pessoas, que não mentem, falem a verdade. Fala a 
respeito dos ônibus, estamos em maio e ainda não está solucionado o problema dos 
ônibus, e as pessoas vem mandando mensagens e ligando, e os pais falam que eles 
aprovaram tantos milhões e não consertam os ônibus, é a Administração que decidiram 
colocar, então que dê uma olhada ao transporte escolar, que nós estamos indo quase 
para o meio do ano, e ainda não está solucionado esse problema. VEREADOR ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Não se faz presente. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Parabeniza um grande amigo, Tio Felico Czarnecki, que fez agora no dia 20, 
88 anos, e pediu para o Vereador mandar um abraço para ele. Estende seus sentimentos 
a família do Seu Sadir Martins, que se perdeu esse final de semana. Fala que, chegou para 
ele o problema da caixa d’água da Colônia, que faz mais de anos que está lá, perto do Seu 
Adão, do Valdeci, e eles estão pedindo que tomem uma providência. Fala que, não é um 
Vereador que gosta de vir para está Casa falar do que falou no programa, mas os atacam 
de mais, os atacam só com palavras brutas e cruéis, uma, diz que eles tem que vir para 
está Casa e tem que estudarem, ele estava nesta Casa algum tempo, talvez ele se formou 
depois que saiu daqui, o Vereador não sabe se ele já fez a faculdade que ele iria fazer, 
mas ele deve estar em um grau muito elevado para mandar os Vereadores estudarem, 
porque quando ele estava aqui, ele muito votou contrário nos projetos, se procurar nas 
pastas, não sabe se ele tem favorável a algum, pelo que o Vereador deu olhada, até 
Médicos ele votou contrário, e hoje só os Vereadores novatos que não prestam, então se 
indigna com isso, porque não teve assunto para agradecer os Vereadores quando 
votaram 2 milhões 193 mil, isso não deu assunto para falar, simplesmente o assunto foi 
o voto contrário de projetos que favoreciam alguns, e esses 2 milhões favoreceu o 
Amaral todo, se os Vereadores não quisessem o bem do município, eles teriam votado 
contra os 2 milhões. Agradece a Secretária de Saúde, que teve o reconhecimento de 
colocar agradecendo os Vereadores pela aprovação do projeto, onde a Secretaria de 
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Saúde foi beneficiada também, pelo menos alguém de lá reconheceu. VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Fala que, quando ouve nesta Casa citar muitas vezes, funcionários 
da Prefeitura, o Vereador foi funcionário, foi CC, e não acha importante perseguir 
funcionários da Prefeitura, acha que ali tem os seus Secretários, o Prefeito, se tem 
alguma coisa regular existem as denúncias através das formas legais de cobrar, se um 
funcionário está correto ou não. Fala que, sabe vários anos, não é de hoje acontece 
algumas coisas erradas no Poder Executivo, cabe eles Legislativos fiscalizar, mas não 
acha importante perseguir funcionários, sendo eles concursados, CC, não importa, 
quando ele fala em funcionário fala em aquele que contribui com o município, e tenta 
fazer alguma coisa pelo município, e não fala funcionário do PDT, do MDB, cargo desse, 
cargo daquele como é usado, ele tem respeito por funcionário, não importa a sua sigla 
partidária. Fala sobre os discursos do programa do Prefeito, o Vereador não procura 
defender o Prefeito, não está aqui para defender o Executivo mesmo sendo situação, ele 
está aqui para defender a comunidade, os direitos da comunidade, quando é citado aqui, 
e perguntam para ele se ele ouviu o que falaram no programa do Prefeito, ele não 
acompanhou o último programa, e se ele grita e fala da maneira que fala, se ele está tão 
errado, se ele erra tanto quando se pronuncia, como esse homem ganhou 2 eleições? 
Está lá 2 mandatos, o Vereador não concorda com muita coisa que ele faz, tem o seu 
ponto de vista, tem ideologia do MDB, do Progressistas que o Vereador se identifica 
muito bem, acha muito bacana ter um segmento, e tem muitas pessoas, muitas ideias 
que partem do PDT que o Vereador não concorda. Fala que, não concorda 30%/40% do 
que o Prefeito fala, mas deve o respeito, ele é o Prefeito Municipal, da mesma maneira 
que no Governo do estado, tem o Governador, o Presidente, ele merece respeito, foi 
eleito e merece o respeito. Agradece o Secretário Fábio e a Secretária de Educação, das 
vezes que o Vereador procurou e conversou, foi muito bem atendido das vezes que 
precisou, conseguiu ter êxodo naquilo que queria, então fica contente. Fala que, sobre 
as coisas erradas que acontecem, ele tem reconhecimento, e já bateu nesta Casa quando 
as coisas não estão corretas, e é dessa maneira que vai seguir, o que está certo, o 
Vereador bate palma, agora o que está errado, ninguém o coloca na cabeça, muito menos 
goela a baixo. Fala sobre a saúde do município, Secretaria de Saúde não é de hoje que 
acontece os seus problemas, não é só no município de Amaral Ferrador, acompanha na 
televisão nas redes sociais o que acontece nesses hospitais pelo Brasil, gente morrendo 
muitas vezes nos corredores. Fala sobre o hospital, Ginecologista no hospital de Amaral 
Ferrador, amanhã o pessoal pode passar na Secretaria de Saúde, então as cobranças 
estão sendo ouvidas. Agradece ao Murilo, Professora Tânia, Neir, a Joara, aquela família, 
tio Mario, Sapo, Varileti, pessoas que convive e conversa no dia a dia, e que, certo ou 
errado eles puxam a orelha e mostram o que é certo.  MOMENTO DE LÍDER: VICE-
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Expressa os seus sentimentos aos familiares do Seu Valquir Blumberg, e 
também aos familiares do Seu Zezé, assim como conheciam, como apelido carinhoso, 
que sempre passava na Câmara, sempre chegava para conversar com os Vereadores e 
com as gurias. O Vereador fala que, quando estava se pronunciando, estava falando de 
números relevantes a folha do índice da folha de pagamentos, e faz uma ressalva, porque 
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em outros Governos sabe que também a folha trabalhava bastante apertada, só que, 
coloca um parênteses, em outras Administrações, todos os Médicos do município eram 
incluídos no índice da folha de pagamento, todos eram pagos na folha do pagamento, 
hoje está estourando a folha de pagamento, com quase 53% e não tem um Médico se 
quer na folha de pagamento, tem hoje na Prefeitura, quase 400 funcionários, e ouvindo 
pessoas dizer que eles não votaram o que é bom para a Prefeitura, o que é bom para 
Prefeitura é contratar pessoas, assim cumpre com as promessas de campanha. Fala de 
pessoas que já chegaram no Vereador, e disse para eles aprovarem só o cargo mesmo, 
que não queriam o serviço, e os Vereadores se fizerem isso estarão sendo injustos com 
a função que exercem, e que devem exercem com autoridade e responsabilidade acima 
de tudo. Fala que, não cabe mais pessoal na Prefeitura, o Tribunal de Contas não quer 
mais que aumente os gastos com o pessoal, pelo contrário, quer que diminuem, cortem 
os gastos. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSIELTI SILVA VASCONCELOS: 
Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Deixa seus sentimentos a toda família do Seu Valquir Blumberg, a família do Tio 
Zezé, um Senhor que estava sempre do lado, independente de sigla partidária, sempre 
se envolvendo na política, falando para um, para outro, perdemos uma liderança, ele 
estava sempre aqui na volta. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COLEHO MARTINS: Externa seus sentimentos a família do Seu Valquir 
Blumberg, assim também como a família do Seu Sadir Martins, mais conhecido como 
Zezé. Fala para o colega Vereador Moises que, refalou da sua fala do que ele ouviu aqui, 
e isso depois podem tirarem a dúvida e ouvirem o áudio onde ele falou, que ele não 
colocou palavras na sua boca, apenas falou o que ouviu. Fala que, a respeito de contratos, 
aprovação e não aprovação, é o seu papel na Câmara, esse é o seus papéis de legislar, e 
quando ele fez referências a alguns cargos que foram os pedido, e falavam que era de 
extrema importância, é verdade, e por um período ele não viu essas pessoas 
desempenhando essa função, é verdade, e esse é o seu papel, podem não gostarem, não 
tem problema, faz parte. Fala que, não tem um projeto para desenvolver o município, 
um projeto na área da Agricultura, em nenhuma área, os projetos que vem para cá, 
99,9% é contratação, e estão quase 53% da folha de pagamento, e se eles derem corda, 
amanhã ou depois só vai administrar a folha de pagamento, ai vai continuar faltando 
remédios no posto de saúde, o Médico no posto de saúde, a caixa d’água na Colônia, o 
atendimento do Médico nos Foles, então esse também é seus papéis. Fala que, nenhuma 
suplementação se votou contra, as aberturas de crédito, tem outra que chegou na Casa 
semana passada, isso no seu ver é o desenvolvimento. VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Deseja em nome dessa Bancada, em nome dos 
Vereadores Iuri, Arimar, Rosileti e em seu nome, os sentimentos a família do Seu Valquir 
Blumberg, e também para o Sadinir, pelo falecimento do Seu Zezé. Fala para o Presidente 
que, o Vereador foi na rádio não em um programa, ele não paga programa na rádio, e 
naquele momento foi lhe perguntado sobre a sua opinião da política, o que ele estava 
achando do trabalho na política e da política, e ele só manifestou o que ele achava sobre 
a política e manifesta aqui de novo, respeita a opinião dos colegas Vereadores, todo 
mundo tem direito de votar a favor ou contra, pensar da maneira que seja sobre os 
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projetos, sobre a política, só que, naquele momento, ele expressou a sua opinião, o que 
ele falou está dito, gravado, registrado e ele reitera o que falou lá, sem ratificar nada e 
ele se preocupa, o Presidente ser contra a democracia, porque eles que são ente 
políticos, não podem ser contra democracia, ele quis o corrigir, que não era para ele ter 
falado, então parece que por horas até se ofendeu do que ele falou. Parabeniza a rádia, 
por dar voz a todos lá. Fala para o colega Vereador João Carlos que, não tem problema 
eles escutarem o áudio, vai ficar bem claro a sua opinião, se ele entendeu de outra forma, 
vão escutar o áudio e vão ver que não foi assim, em nenhum momento o Vereador falou 
de serviços anteriores, não era isso, estava falando sobre determinado serviços. Fala 
que, foi feito serviços no Passo da Telha de patrolagem, roçada na Goiaba, a ponte do 
Morro Agudo também foi feita. Parabeniza a Administração pelos serviços que fizeram 
a pouco tempo, e alguma ponte feita em um dia, ao Prefeito e a todos os envolvidos. 
Antes de encerrar a sessão, o Presidente citou o ofício 061/2022 da prefeitura sobre a 
Audiência Pública, e convida a comunidade amaralense que queira assistir a Audiência 
Pública, na próxima segunda-feira, as 17 horas e 30 minutos nesta Casa, importante a 
presença das pessoas, onde terá a Contadora da Prefeitura, então todos estão 
convidados a participarem.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 

 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga                                Vereador Iuri da Silva Soares 
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Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
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     Vereador Iuri da Silva Soares 
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